§ 14. TecTbl N0 TEOPUN BEPOATHOCTEN
Tectr1

1. Echm Ac B, ToO Yemy paBHO AB?
2. Coopmynunpyinte Knaccnmyeckoe onpeaesieHne BEPOATHOCTH.

3. CobbitTna A, B, C B3aMMHO HE3aBUCMMbI. P(A):P(B):P(C):%. Hangute

P(A+B+C).

4. WcnbiTbiBatoTcA He3aBMcnMmo 3 npubopa. BepoaTHOCTb BbIXxoAa U3 CTPOSA
nepsoro pasHa p, =03, BToporo — p, =04, TpeTbero — p,=05. Hantu
BEPOATHOCTb TOrO, YTO XOTA Obl OAMH U3 HUX BbIMAET U3 CTPOA.

5. n=4 opyama He3aBMCUMO BbICTPENINAN NO LLenn. BepoATHOCTb NnoNagaHmA B
Lenb ANA KaxK40ro opyaua pasHa p=04. HaliTm BepOATHOCTb, YTO B LieNb
nonagert ToO4HO 0O4HO opyaue.

6. MapTuAa geTtanen N3rotoBneHa Tpemsa 3aBogamn. BepoatHocTb bpaka Ha
nepsom 3asBoge paBHa p, =0.01, Ha BTopom — p, =0.02, Ha TpeTbemM —

p, =0.03. 1-i 3aBog noctaBun n, =40% npoayKumu, 2-n — n, =30%, 3-n —
n, =30%. M3 napTum Ana KOHTPOAA B3ATa CAy4anHaa ageTanb. Hanutu
BEPOATHOCTb TOrO , YTO OHa BpaKoBaHHas.

7. Cnomowpbto GyHKUUM pacnpeaeneHna ogHOMEPHOM Cly4aMHOW BEIMYUHDI
HanauTe BeposTHocTb P(a< X <b)?

8. Cny4yanHas BennumnHa X pacnpesesieHa no reoMeTpmyeckomy 3aKOHyY C
napametpom p=1/2. Hangute M[2X +1].

9. 3anuwute Gopmyny, BbiparkatoLLyto ANCNEPCUIO ANA ANCKPETHOIO 3aKOHaA

pacnpegenenus P(X =x,)=p;k=1..,n

4, .
10. f (x)= X ,Xe[O,l]. BbluncauTe P(ES X SZJ.
0;x &[0;1] 2

11.CnyyanHana BesinumnHa X pacnpegeneHa paBHOMEPHO Ha [0;10]. Hangurte
P(2<X <5).
12.3anuMwmnTe NAOTHOCTb BEPOATHOCTU ANA HOPMasibHOro 3akoHa N (m,a).

13.3anuMwmTe NNOTHOCTb BEPOATHOCTU ABYMEPHOM C/Iy4aMHOM BENUYMHDI,
pacnpeaenéHHon paBHomepHo B obnactn D.
14.Ecnu cnyvyamHble BeAMYUHBE X U Y HE3aBUCUMbI, YeMY PaBEH UX

KoadPuumeHT Koppenaumm p,, ?
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15.KaK BblYNCANTb BEPOATHOCTb P(( X, X, X3) € D) nonagaHuna 3-x MepHowu
HenpepbIBHOW cyJaitHol Beanuutbl ( X, X,, X, ) B 3-x MepHyto o6aacts D?

16.Kakaa cnyyamHaa BeIMYMHA Ha3bIBAETCA LLEHTPUPOBAHHON U
HOPMMPOBAHHOM?

OTBetbl K Tecty 1

1. A

2. BeposTHOCTb COObITUA paBHA OTHOLUEHUIO YMC/1a CNYYaEB,
H6naronpuATCTBYOWMX COOBITMIO, K 0bLLLEMY UMCNY CyYaEes.

3. P(A+B+C)=1-(1/2)*=7/8 P(A+B+C)=1-(1/2)*=7/8.
4., p=1-0.7-0.6-05=0.79.
5. 4-0.4-0.6°~0.35.
6. 0.4-0.01+0.3-0.02+0.3-0.03=0.019.
7. P(a<X <b)=F,(b)-F, (a).
8. 5.

: 2
9. DX =) (X —m)p,.

k=1
10. 31/32.
11. 3/10.

12. f(x)= (;\/15 exp{_%}.

1
13. fXY(x,y):S— npu (X,y)eD; fy (X,y)=0 npu (x,y)&D; Sy —

D
nnowaab obnactn D.
14. 0.

15. P((X,, X, X;)eD) :jﬂ f (X, X, X ) dx,dx,dx;.
D
16. X =(X —my /o .
Tect 2

1.4Yemy paBHa BepPOATHOCTb CYMMbl COObITUIN, COCTaBAAKOWMX MNOJIHYIO
rpynny?

2. [laHo: P(AB):%, P(A§):%. Haiitn P(B/A).
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3. Kakme n cobbITMin Ha3bIBalOTCA B3AaUMHO HEe3aBUCUMbIMUN?

4. 1Ba coobuwieHMAa nocblNaloTcA HEe3aBUMCMMO MO ABYM KaHanam CBA3MW.
BepoaTHoCTb, 4TO NepBoe coobleHne goraeT A0 agpecaTa, paBHa p, =05
, @ BTopoe — p, =03. HaliTu BepoATHOCTb, YTO XOTA Obl OAHO COObLEHNE

AonaeT Ao agpecaTa.

5. UcnbiTbiBatoTca 3 npnbopa Ha HageXHOCTb. BepoATHOCTb BbIxo4a M3 CTpoA
Ka)kgoro paBHa 0.3. HalTn BepoATHOCTb, YTO BbIMAET M3 CTPOA He bonee

oAHoro npubopa.

6. B uexy aBa TMna ctaHkoB. CtaHkoB 1-ro tmna — 30%, 2-ro Tmna — 70%. Ona
CTaHKOB 1-ro Tuna TpebyeTcs nepeHanafka B TeyeHWe BpemeHn T ¢
BepoATHocTbio 0.5, @ Ana cTaHKOB 2-ro TMNa — ¢ BepoATHocTbio 0.3. HanTu
BEPOATHOCTb, YTO B TeYeHMe BpemMeHU T MPOM3BOJIbHbIA CTAHOK LEXa

noTpebyeT NnepeHanagKku.

7. 3anuwmnTe reoMeTpuUYecKkMin 3aKoH pacnpeaeneHma n o6 bACHUTE CMbICA
BXOAALLNX B HETO BEJINYMH.

8. ChyyarHana BennUYmMHa X 3agaHa pagoM pacnpeneneHums:
P(X=1)=Y4, P(X=2)=13, P(X =3)=5/12. Bbluncante m, .

9. Y710 TaKOE Hava/ibHbl1 MOMEHT nopAagKa k ?

4x°, x €[0;1]

10. f, (x)= 0, xe[0]

Hangute m, .

11. HanuwunTe N1OTHOCTb BEPOATHOCTU C/ly4aHOM BENIUYMHDI,
pacnpefenéHHON NO MOKa3aTe/NIbHOMY 3aKOHY € m, =2.

12. Y70 TaKoe HMXKHAA KBAPTU/Ib HENPEPbLIBHOM C/Ty4aNHON BENUYMHDI?

13. KakK 3agaTb 3aKOH pacnpenenieHna OUCKPETHOM ABYMEPHOM
CNY4aMHOW BENIMYUHDI?

14. B Kakom guanasoHe nameHaeTca KoabduuneHT Koppenaumm p,, ?
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Kakomy cny4ato cOOTBETCTBYHOT €ro KpaliHue 3HauyeHua?
15. MpuBeguTe npumep peasibHOU N- MePHOM HENPEPbIBHOW CAyYalHOM
BE/IMYMNHbI.

16. MycTb X — cpeaHee apmdmeTMYEeCcKoe pe3ynbTaToB U3MepPEeHNA
X y.es X, CIYHANHOM

BeAnuMHbl X . Jonuiumnte HegoCTalolWme 31eMeHTbl B bopmyne
P(‘X —‘ > 5) (Ve >0),

KOTOpPaA 3anncbiBaeT Teopemy Yebobiwesa A1A 3TOro cny4yasn.

OTBeTbl K TECTy 2

1. 1.

2. 2/3.

3. Ecnm Kaxpoe cobbiTve He 3aBMCUT OT npoussegeHua naoboro yucna
OCTa/IbHbIX COBBbITUIN U OT KaXA0ro U3 HUX B OTAE/IbHOCTH.

4. 0,65.

5. 0,784.

6. 0,36.

7.P(x:k):p@—pﬁﬂk:sz;0<p<1.p:#%.

X

8. 13/6.

9. a, =M[X"].

10.4/5.

11. f(x)=0 npu x<O0; f(x):%ex/2 npu x>0,

12.KopeHb ypasHenus F(x)=1/4.

13.C nomoubio popmybl P(X =X,Y = yk): pi=12,..;k=12,..

14.-1< p,, <1 Ecn Y =aX +b, 10 |py |=1 py =-1npn a>0; p,, =1
npu
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a>0.
15.Pe3ynbTaTbl N USMEPEHUN OHOMN U TOM e BEINYUNHDI.

16.P(|x—m,|>&)———>0 (V&>0).

Tectr 3

1. Bbipasute A+B uyepe3 A n B no dopmyne [e MopraHa.

2. Kakas nociieqoBaTe/IbHOCTb UCMbITaHWUIA Ha3blBaeTca cxeMol bepHynan?

3. ByayT M HecoBMeCTHble COBbITUA HE3aBUCUMbIMU?

4. B uenb nocneoBaTeIbHO BKAKOUYEHbI [1Ba pesie, OTKAtoYatoLLmMe ee npu
neperpyske u pabotatoume HesaBucumo. Kaskaoe cpabaTtbiBaeT ¢
BEPOATHOCTbIO p =08. HallT1 BEpOATHOCTb, YTO Npu neperpyske cpaboTaeT
xoTA 6bl 0gHO pene.

5.4 COO6LLI,eHVIFI Nnocs1aHbl HE3AaBUCUMO MO PaA3/TNYHbIM KaHaJslam CBA3WU.

BepoATHOCTb, 4TO KaXkaoe coobuieHne AoMAeT A0 ajpecaTa, paBHa p=06.

HalTn BepoATHOCTb, YTO A0 aapecaTa AONAET HE MeHee Tpex coobLeHnn.

6. MapTna aetanen U3rotoBneHa Tpems 3aBogamu. BepoaTHocTb Hpaka Ha
nepBom 3aBoje paBHa p, =001, Ha BTOpom — p, =0.01, Ha TpeTbem —
p,=004. 1-i 3aBoa noctaBun n, =40% NpoayKumu, 2-n— n, =40%, 3-n —
n, =20%. M3 napTumn gnsa KOHTPONA B3ATA C/yvyaiHaa getanb. Hantu
BEPOATHOCTb, YTO OHa bpaKoBaHHasA.

7. 3anuwmnTe GUHOMMANbHbIM 3aKOH pacnpeaeneHna N 06BACHUTE CMbICA
BXOAALMX B HETO BE/INYUH.

8. Bbuncante D, ana cnyyaiHow BeAnUMHBbI, 3a4aHHON pAAOM

pacnpegeneHnaP(X =1)=14, P(X =2)=1/3, P(X =3)=5/12.
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9. CnyyamHas BennumMHa X pacnpegeneHa no bBMHOMManbHOMY 3aKOHY C
MNapameTpamu
n=10; p=1/4.3anuwute bopmyny, BblparkatoLLyto 3aKOH
pacnpeneneHus.

10. Hanaute KBaHTUAb NopAagKa 1/3 ans pacnpeaeneHun

f 0 3x%, xe[0;1];
0, xe[0:1]

11. ChyyariHaa BeanumnHa X pacnpefeneHa no nokasare/bHOMY 3aKOHY C
m, =2. 3anuwmnTte ¢GyHKUMIO pacnpegeneHmna F(x).

12. ChyyaHan BennMumnHa X pacnpegesieHa no HopmaabHOMY 3aKOHY

N (m,o). 3anuwurte BbipakeHue ana GpyHKkuMM pacnpesenerna Fy (X).

13. OuCKpeTHble cydaiHble BennunHbl X,Y — He3aBUCMMbI U
PaBHOBEPOATHO MPUHMMAIOT TONbKO 3Ha4YeHua O u 1. Hangute pag
pacnpegeneHusa cnyyamHon BennumnHbl Z =X +Y.

14. Y10 Takoe KoaPpOULUMEHT Koppenaummn cny4yamHbix Benmumu X,Y? Ona
KaAKOW Uenu OH NnpumeHaeTca’?

15. 3anuwunte dpopmyny, BbiparKatoLLyto AUCNEPCUIO CYMMbl B3aUMHO
HE3aBUCUMbIX CNYYaMHbIX BEIMYNH Yepes AUCMEPCUN Claraemblx.

16. Mycts P"(A) — oTHocuTenbHan vacToTa, a P(A) — BepoATHOCTb

p
cobbiTna A. Teopema BepHyau yTBEpPKAAET, UTO P*(A) — P(A).

n—o0

Kak HasbiBaeTcs 370 cBoMCTBO P ( A) KaK OLeHKM?

OTtBeTbl K TECTY 3
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A+B=AB.

. Cxema bepHynnu npoBefeHUA HE3aBUCMMbIX UCMbITAHUA COCTOUT B TOM, YTO

A

HEe3aBMCMMO NPOBOAMTCA N UCNbITAaHMK (ONbITOB), B KaXAOM M3 KOTOPbIX
Habntopgaemoe cobbitne A nossnsetca ¢ BepoaTHocTbio P (0< p<1) n He

NOABNAETCA C BEPOATHOCTbIO (] =1- p.
3. HecoBmecTHble cobbiTuA 3aBUCUMbI, TaK KaK eC/in 0AHO NMPOnCXoauT, TO
BTOpPOE HE NPOnNCXoaunT.
4. 0,96.
5. 0,16416.
6. 0,016.
7. P(X =k)=Cp"(1-p)"";k=01..,n;0< p<L.
8. 275/144.
9. P(X =k)=Ck(1/4)"(3/4)"";k=0.1,...,10.
10. 1/3/3.

11. F(x)=0 npu x<0; F(x)=1-¢** npu x20.

12. F(x) :CD(X_ mj. @ (X) — dyHKLMA Nlarnaca.
o
1

13. P(2 =0)=1:P(z=1)=1:P(z =2)= 2.
4 4
14. p, :&; Ky —KOPPenAUunoOHHbIN MOMEHT; T ,0, —CpeaHune
OxOy

KBagpaTtnvyecCkmne otTk1oHeHNA X ,Y. anN\eHHETCH ANAa nccnegosaHuA

3aBucumoctm mexxay X,Y.

15. D(ixi]zgoxi.

i=1

16. CocToATeNnbHOCTD.
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